

2022年市重点工程项目劳动竞赛启动

本报讯 昨日，2022年建德市重点工程项目劳动竞赛启动仪式在寿昌镇举行。市委常委、常务副市长陈文岳，市人大常委会副主任吕建月，市政协副主席郑志华参加启动仪式。

启动仪式上，表彰了2021年市重点工程项目劳动竞赛先进个人和集体，对2022年市重点工程项目劳动竞赛参赛单位进行了授旗，职工代表宣读了倡议书。

陈文岳指出，要提高认识，

掀起劳动竞赛的新高潮，通过劳动竞赛，激励动员广大劳动者立足岗位、共同奋斗，使劳动竞赛成为加快重点项目建设的助推器，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”奠定坚实基础；要坚定信念，加强产业工人队伍自身建设，围绕思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大五大任务，不断拓展和丰富竞赛的内涵、方式、机制，造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产

业工人队伍；要示范引领，打造劳动竞赛活动的品牌项目，坚持高标准、高质量，以车间、工段、班组为阵地，开展劳动竞赛活动的品牌创建活动，进一步营造劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的良好社会风尚，使劳动竞赛成为新时代建功立业、创新创造的新时尚，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(记者 钟镇怀)

克难攻坚 奋力争先

党建引领 打造服务群众的最美公安队伍

本报讯 公安窗口是首批入驻市行政服务中心的部门之一，是公安机关服务群众的最前沿阵地，现有工作人员17名，主要承担治安、户籍、出入境、交管等公安事项受理审批服务。窗口平均每天接待办证、咨询群众300余人次，全年办件量6万多件。

近年来，窗口在市公安局和市审管办的领导下，以“最多跑一次”改革为契机，以最强党支部创建为助推力，在改革之路上领跑全市各窗口单位，连续9年获得建德市“满意办事窗口”，2018年被杭州市授予“最美办事窗口”。

窗口坚持讲规范、树品牌。围绕“最多跑一次”改革新服务理念，窗口强化党建引领，发挥党员先锋模范作用，严格

按照“2211”、微笑服务等七星级政务服务要求落实窗口文明礼仪，做到来有迎声、走有送声、服务之中有笑脸，彰显“公安牌”服务模式。在接待群众各类申请时，坚持做到以人为本，学会换位思考，凡事都从方便群众的角度出发，理解群众办事心情，体会群众办事艰辛。窗口坚持比特长、强业务。对照“最多跑一次”改革项目清单，窗口打通业务分类，通过互竞互学、岗位练兵、同台赛绩，激发大家学习业务技能的热情，实现一警多能、一岗多职，不断打造“业务一口清、办事一次性”窗口“铁军”。窗口业务骨干充分发挥各自优势，带领团队共同进步，以热心、诚心、尽心、细心、耐心的服务

务，让群众感受暖心、舒心、省心、放心、顺心。

窗口坚持创新举、甘奉献。“最多跑一次”改革以来，窗口积极探索服务新模式，自2017年8月起，开始推行全年无休服务，为群众解决了以往工作日无时间办理的困扰。2021年，全年双休日累计服务群众3200余人次。同时，窗口积极为行动不便老年人、患病人士等无法自行到窗口办理的特殊人群提供上门服务，每次上门都获得点赞。

(通讯员 周玉锋 记者 何彦峰)



江面勤保洁 呵护母亲河

一大早，寿昌镇环卫所河道保洁员便开着机动船，清理寿昌江上的青苔、杂草及漂浮物等垃圾，减少江面污染源，用心呵护母亲河。

(记者 宁文武)



莲花溪新建桥梁工程开工

本报讯 近日，莲花溪新建桥梁工程已经开工建设，工程竣工后将贯通新安绿道北线，进一步方便市民出行，市民过江、沿绿道漫步不用再绕路。

莲花溪新建桥梁工程位于洋溪街道，东西向跨越莲花溪，西桥头与江滨路衔接，东桥头越过溪后，与北滨江路连接。工

程投资总额为1970.68万元，主要建设内容包括道路、桥梁、绿化工程、交通设施及其他附属工程等。据市城投公司工程部项目经理傅项军介绍，目前项目正在做桩基施工，桩基计划在9月底前完成，整个项目计划在年内完工。

莲花溪新建桥梁工程是洋

溪片区连接莲花溪东西岸、沟通区块交通的重要通道，满足打造“浙江省重点休闲度假山水旅游城市、杭州市域次中心城市”、实现“一心二轴二片”的需要，未来将带动周边地块商业开发，促进经济发展。

(记者 许奇平)

市政协181号提案办理协商会召开

本报讯 昨日上午，市政府、市政协联合召开市政协十五届一次会议181号提案办理协商会。副市长李俊，市政协副主席郑志华、章学东出席会议。

市政协十五届一次会议期间，由市政协教体组提交的181号提案《关于教育数字化改革助力建德教育高质量发展的建议》被确定为2022年重点提案。该提案由市府办牵头，市教育局主办，市委改革办和市数据资源服务中心协办。

教育数字化改革关系着教育系统的整体治理及未来教育的生态构建。我市高度重视学校装备和数字化项目建设，“新安护学”项目列入浙江省教育领域数字化改革第一批创新试点项目，民生实事建德市新型教学空间建设项目有序推进，还积极做好省教育厅数字化改革重大应用的承接贯通等工作，让改革成效持续高质量发展。

会议指出，要进一步挖掘办理深度，进一步强化落实进度，坚持顶层设计、应用为王和服务至上，为师生、家长提供最便捷的产品和服务，提高教育数字化改革的实效。要进一步增强改革的主动性和前瞻性，找准改革的结合点和关键点，增强数据的耦合性和实效性，关注群众的热点难点堵点问题，解决我市教育系统在数字化改革中的制约因素，办好人民满意的教育。

(记者 邓建勇)

(上接第1版)2016年，梅城姑娘赵星月瞄准了家乡山清水秀的生态资源和蓬勃发展的旅游业，在龙溪村办起了家庭农场。今年，乘着樱桃、枇杷等果实的成熟上市，赵星月结合线上推广、网络下单、实地采摘等多种销售方式，给农场带来了满满的收益。仅“五一”小长假，农场就吸引采摘游3000余人，实现采摘收入12万元，并为村民提供了20余个就业岗位，有效带动了村民增收。新农人赵星月高兴地说：“通过‘千鹤一线红’共富示范区的创建，我们现在农产品知名度也扩大了，销量也不断增加。未来，我想继续扩大农场规模，争取惠及身边更多的老百姓，为老百姓提供更多的就业岗位。”

近年来，梅城镇积极鼓励优秀人才返乡创业，为当地女性搭建创业平台，提升改造千鹤嫂创业街，高质量建成千鹤传习所，成立千鹤嫂创业联盟。通过发现、培养并帮助更多女性创业者，进一步弘扬“千鹤一线红”的理念，凝聚女性力量，汇聚乡贤智慧。

千鹤嫂创业联盟理事长钱敏是一位土生土长的梅城人，通过2020年的一次招商契机，她回到家乡开了一间“莱莱咖啡馆”，弥补了梅城古街咖啡业态的空白。如今，钱敏又把品牌向乡村延伸，在千鹤村开起了莱莱美丽乡村咖啡馆，她希望可以在千鹤妇女精神引领下，鼓励更多女性创新创业。

与此同时，梅城镇积极创新乡村产业振兴模式。推动顾家村工厂整治、龙溪村农地连片流转、加快推进共富草莓园建设，通过园区建设、对外出租、大户种植等规模化运作，每年预计为顾家、龙溪两个经济薄弱村集体增收60余万元。龙泉村则以“村民+村集体+企业”三方合作开发、建设及运营模式发展民宿业，极大增强了村集体经济的造血功能，还带动了采摘游、乡村游的发展。如今，以产业为支撑的文旅项目，正在可持续拓宽、提高当地村民的增收渠道和实际收入。

梅城镇党委书记邹泉表示，梅城镇将扛起古城复兴担当，持续擦亮“千鹤一线红”共同富裕样板区品牌，放大“古”的优势，增强“新”的动能，做好“融”的文章，加快形成具有浓郁共富味、未来味、梅城味的目标成果，在打造“宜居建德”生动实践过程中作出更大贡献。

【编后语】梅城镇将以“千鹤妇女精神”活态传承为牵引，打造“千鹤一线红”2.0版，推动区域经济社会全面进步，在建设共同富裕样板区的路上进一步打造精神文明新高地。

(记者 舒远)